AYXKHXH 15 - TAAMOI'PA®OX

OEQPIA

16.1 OswPNTKIL £10AYOY

O avaloyikog raApoypdgog arnotedeitatl and évav kabodiko cwdrva (CRT),
0 oroiog rapayetl pla déopn nAekrpoviov. H 8éopn autr) adprjvel €va ixvog
oe pia @Bopidouca 00ovr, Onwg akpiBrg cuvéBailval otlg TNAEOPACEIS TTa-
Aawdg texvodoyiag. Xt1ov madpoypddo n déoun auvtr diEpxertar peéoa amnod
dU0 nAektpikd nedia mou eival kabeta petady toug, udiotatal v enidpaoct)
TOUG KAl KATOITV ITPOooTuIttel oty 00ovr. Me tov 1porno auto aneikovi¢etat o
ouvduaopog TV TAce®Vv TI0U dnuioupynOnkav amnod ta duo nAektpika mnedia.
Zto oxnpua 16.1 anewkovidetal €vag ouvnO1op€vog avaloyikog naApoypadog.
Eotw ot otnv €i0060 10U aApoypdapou epappodetatl evaldacoopevn) taon
v = Vsin(wt). H tdon autyj 9a evioxubei kat 9a epappootei ota mrakidia
Kataxkopupng arnoxkAlong (katakopudo nAekrpiko 1edio). Lto opidoviio nle-
KTP1KO 1edio epappodetal amno tov MAaApoypdpo mplovatrn tdorn idiag ouyxvo-
mtag pe v evaddacoopevr. To anotédeopa tng emnidpaong towv 6Uo nediov

elval n anotun®on tng NUItovoeldoug taong tg £100d60u oty 08ovn. O ou-

90



vnO1opévog aApoypagog petpdel apeca v taon (rmidatog kopudng V, adda
Katl Adtog and kopudr| oe Kopudr| (V,—,), v nepiobo T kat tn ouxvdétnta
f = 1/T mag xupatopoperg, adAd kat diagopd @aong U0 KUPATOPOPPGHV
av €xel duo kavdadia e066ou. Me tov TaApoypdgo xpnotporoleitat mapd-
Anda Kupi®g ®G onpa £10080U KAl Pl YEVVI|IPLA OUXVOTT®V 1) oroia §ivel

TA0E1G PETABANTOU MAATOUG KAl oUuxvotntag. 10 oxfpa 16.2 gaivovrat Baot-

KEG HETPNOEIS O nuitovoeldn taon.

dotoypagio [Horpoypagpov



16.2 IIEIPAMATIKH ATIATAZEH

H nepapoaticn odtaén meprappavet :

Avaloyikd ToApoYpaeo
AVO yEVVNTPLEG GUYVOTNTOV
Tomoromévo kukiopa RLC
Mrnatapieg

KoAiodw 60vdeonc

16.3 EKTEAEXH

i. BdAte oe Asttoupyia tov maApoypd@o otpédoviag 10 HETAYRYO PE TV €v-
de1€n intensity 6ed1a (mepipévete nepinmou £va Aerto yia va {eotabei).

ii. [IpoortaOrote va deite v knAida ng dEopung yua 1o kavail 1, neplotpe-
(OVIAag Ta KOUUITA ¥ position KAl T position , TIou petatortilouv ) 9€on tng
kNAidag nmave-kate kat 6e€1a-apiotepd avriotoixa.

iii. Eoniaote ) 6éopun pe 10 petayoyod focus kat petaBalete v £viaon pe
10 peTay®yo intensity, oote teAkd n KnAida va pnv €xet £Viovr QETEWVOTNTA.
[TPOZOXH! IToté pnv agrvete pia £€viova @RTELV KnNAida akivntn nmave otnv

006vn, yiati 9a v kataotpEyet.
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16.3.1 METPHXH XYNEXOYX TAXHX

i. ®épte npata tov petayoyd AC/GND/DC o 9éon GN D xat opiote pa
otdabun pndevikng taong, tnv ornoia dev mpenet ma va petabaiete. Emava-
@épete 10 petayoyo otn 9éon DC' kat natrjote to koupurti C'H1.

ii. Xuvbdéote tnv €§060 ng prnatapiag oto kavaitr 1 tou raApoypadou kat
HETIPI)OTE OTOV KATAKOPUPO a§ova tnv arnoxkAion tng kniAidag. Ymoloyiote
Vv taon AapBavoviag vy my évdeidn tou petayoyou VOLT'S/DIV tou
kabopilel mooa Volts aviiotoixouv oe kGBe unodiaipeon KatakopuPng arnod-

KAlong otnv 006vn. Exuprote kat onpel®ote 10 opAaApa avayvaong.

A

V (mV)

2 V [/ division

—

t (ms)
5 ms/division

EPQTHMA 1 : Na BpegBodv n 1 g mopoamdve koviLOUevNg
GLVEYOVG TAOTG

V=2



16.3.2 METPHXH ENAAAAYXXOMENHX
TAXHYX KAIIIEPIOAOY

i. Zuvdéote tnv €§060 tng yevvriplag oto kavdaAl 1 tou raApoypdagou. Pépte
10 petayeyd AC/GND/DC o 9éon AC. BdAte oe Asttoupyia tn 0dpeorn
otpégoviag 1o petayoyo ouxvorntag (T'IME/DIV'), Gote va Seite mave otnv
000vn otaBeporoinpévn v Kupatopopdr) yua pia f3 dvo nepiodoug.

ii. TIpoobiopiote 1o mMAGrog Vo autrg tng 1dong Kail eKUPNote 10 opaipa
oVo.

iii. IIpoobiopiote v mepiodo 1 g NUITOVIKNG KUPATOPOPPIS HETPOVIAS
Vv opidovria anootacr avapeoa oe HU0 péyiota (1) eAdayiota) kat AapBavov-
tag unoyn tnv évbedn tou petayeyou T IME/DIV nou kabopilel mooa ms
11 1S aviotolXouv oe kKAaBe unodiaipeon opiddviiag arnokAlong otnv 00ovr.

Extipriote 1o opdApa avayveong 07



V(mvV)

2 V /division
s |
P

/

\ t(ms)

5 ms/division

EPQTHMAZ2: Na BpeBovv 1 nepiodog (T), n cuyvotra ( f) kat to mAdtog
G TOPATAVE EKOVILOUEVNG EVOAALOGGOUEVNG TACTG

Vpp="?

=9



16.3.3 Métpnon dwadpopag @aong

i. Tpogpobotriote ta akpa tou kukAopatog RC pe pia nuitovikn taon and v
£6060 g yevvplag. Zuvdéote 10 kKavadl 1 tou madpoypdadou pe ta akpa
TOU KUKA®PATOG KAl T0 KavAdAl 2 pe ta dkpad g aviiotaong. XnPEIWoTE TG
g v R xai C.
ii. EmAégte ano ) yevvripla pla ouyvotnta tng taéng twv 1000 H z. Zipiyte
tov petaywyo oapeong (TIME/DIV) oote va otaBeporioinbouv otnv 006vn
01 HU0 KUPATOPOPPEG TTOU TIPETIEL VA £ival PETATOITIONEVEG XpOViKA. Metpriote
v riepiodo T' g kKABe KUNATOPOPPNS KAl T OXETIKI] XPOVIKT] HUETATOITION
At 600 avtiotolX®v onueiov v 6U0 KUPATOpopPaV (T.X. TGOV HEYIoT®V).

Exuprote ta opdApata avayveoong toV Imaparndave Peyedav.

f= 1000 Hz

V=V sinmt

CH1!




V (mvV)

2 V /division

/ \ t(ms)

5 ms/division

EPQTHMA3: Ocopovtag 6t R= 1kQ , C=1 nF «or =1 kHz va
VTOAOYIGETE TNV SPOPA GACNG TOV V0 TAPATAVE  EIKOVICOUEVOV
gvarlocsoopevov tdoewv Beopntikd and tov tomo tan ¢ = 1/RCo kot
mepapatikd and tomo ¢= 21 At/ T Zvykpivere v TEPAUATIKN LE TNV
DempnTiKn T KO VTOAOYIGTE TO GYETIKO COAALLAL.



16.3.4 MEAETH ATAKPOTHMATQN

H ocuvBeon U0 aMAWV APUOVIKWY TOAAVIWOEWV Y= A sin wit Katl y,= A
sin (w,t =) mou €xouv loa mMAATN A Kal ocuxvotnteg mou dtapEpouv Alyo
(wq = w,) &ivel SLakpdtnua pe MAATOG Mo Kupaivetal amd 0 €wg 2A kot
1
Ifi=fal’
OPUOVLKWYV TAAQVTWOEWVY

niepiodo lon pe Ty = ornou f; kat f; oL cuxvotnTeg TV SVO AMAWV

i. Xpnowponowvtag tov rtaApoypado pubpiote 1ig SU0 YeEVVITIPLEG, DOTE Ol
£€0601 toug va divouv nuItovikég taoelg pe 1610 MAATOg Kat Mepinou my ida
ouxvotnta.

ii. Zuvbéote 11g e§660ug amod tig §Uo yevvritpieg pe ta HU0 Kavdalia tou raApo-
ypagou kat rméote ta kouprma CH1, CH2, xat ADD. MetaBaAdoviag topa
olyd-olyd ) ouxvotnta g piag yevviplag rpoornadnote va deite ta draxkpo-
mpata. Metprjote tnv riepiodo 15 tov diakpotnpdtev anod tv anootact dUo
pndevicp®v KAt ek ote 10 opaApa avayveorns.

iii.Xopig va aAddete 1 ouyxvointa t@v HU0 yevvnIpl®dV, ATTOOUVOEOTE TO
IIPONYOUHEVO KUKAOPIA KAl PETPLOTE XOP10TA T1g MEP1060UG TV U0 onpat®v

Ty, xat T3, xabog kat ta opddpata avayveong 077, kat 675 pe ) Borbeia




EPQTHMA 4:

‘Eoto 011 01 mopaKkdt®m €KOVEC GTOV TAAUOYPAPO OTOTVTAOVOLV TIG
KUUATOHOPPES OVO OTADV OPUOVIKAOV TOAOVIOCE®V Y1 KOl Y, KaBdS Kot
TOV OLOKPOTHLOATOS TOV TPOKVTTEL OO TNV GVVOEST] TOVC.
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V(mV)

4 V [ division

' v
| W
} !

40 ms/division

210 TOPATAVEO YPOPN AT TOV SVO0 OPUOVIK®OV TAGEMY Bemp1|oTE OTL:
T,=4 DIV xou T,=4,02 DIV xou Ts= 5,2 DIV

11.

111.

1v.

Na yphyete avoAlvTikKd TIG €KEPACES TOV 00O  OPUOVIK®OV

KOUATOLOPPOV Y (1) Kat Yy (t) od mpdTa VToAoYicETE TO TAATOG

KoL T1G TIEG TV svyvottov f; kot f, Tov dvo kupatopopedv

Ymnoloyiote mewpopotikd (amd to ypaenue) tnv mePiodo TOv

OLOKPOTNLOTOG TTOV TPOKVTTEL

Ymnoloyiote Oewpntikd tnv mepiodo TOL  SOKPOTNUOTOS 7OV
1

TPOKVITEL PN GLLOTOLDOVTOS TOV TUTO T =

|f1—12]
Na ovykpivere v mepapatiky e v Beopntikny i) kot vo
VTOAOYIGTE TO GYETIKO GOAALLQL.



16.3.5 Zxnpata Arocoalou

i. ®épte 1ov petaywyo g ocdpeong (T'IME/DIV) own 9éon X-Y. Me autdv
TOV TPOIo 10 ofjpa £§6dou g Seutepng yewriplag (CH2) epappodetat ota
rAakidwa Y. Tlpoorabriote va deite 11§ e1kOvVEG TOU oxnpatog 16.3, avaloya
HE KUKAIKEG TI§ OUXVOTNTEG TOV SUO YEVVITIPLOV KAl

ii. ITapatnpnote 611, eneldn o1 cuxvotnTEg TOV HUO yevvniplwv dev eival aro-
AUtwg otaBepég, o1 eikoveg petaBaidovral (potadouv oav va mneplotpEdovrat

Ot0 X0OpPOo), ypagoviag ouvexng diagopa oxedla tou oxXnuatog, yia wi, /wsy

<
<
|

=

p=mid4 p=mi2

2:3

3:4

=N
SRR
ESBE=R0

Zxnpa 16.3: Zxnpata Atooalou, avdloya pe 10 AOY0 KUKAIKQOV CUXVOTH TV
TV 6U0 onpatev nou epappodoviat otg £10060Ug TOU TTAAPOYPAPoU.



xi. Asigte 611, av éva cvotnpa pe §vo Babpoug edeubepiag  kKatl ¥ Tadaviw-

VETAl £101 QOTE
T = Acoswt (16.4)
Kat
y = Acos(wt + ¢) (16.5)

101e 1 oUVOEeOT) TRV 6UO Hivel eubeia, av ¢ = 0 kat KUKAO, av ¢ = /2.

EPQTHMA S:

Agi&te Ot av éva cvotnua pe 2 Pabuovg erevbepiog X kot y
TAAOVTOVETOL £TCL OCTE

x=Acos ot
Ko

y= Acos(ot + o)
1OTE 1] 6VVOESN T®V dVO TAAAVIOGEMV:
(1)  otver evbeia av =0 Ko
(11)  diver kdxho av =mn/2



